



Incoronare,
1922- Alba Iulia



O fabuloasă bijuterie, de 25 de mil. euro

Înainte ceremonialului încoronării de la Alba Iulia, atât coroana reginei Maria, cât și coroana de oțel de tun care a fost așezată pe fruntea regelui Ferdinand au fost sfințite în catedrală de către patriarhul Miron Cristea. Bijuterie emblematică și de suflet pentru regina Maria, coroana de la Alba Iulia a rămas întotdeauna în România, în timp ce alte podoabe purtate de ea sunt azi mai mult o amintire. Prin testament, câteva dintre ele au fost lăsate moștenire fiicelor sale, iar despre celelalte nu se știe care le-a fost destinul. Așa s-a întâmplat cu cele două casete cu bijuterii, a căror valoare declarată era de șapte milioane lei aur, trimise odată cu tezaurul Băncii Naționale la Moscova, în ultimele zile ale anului 1916, în plin război. Coroana din aur a reginei Maria, comandată de Parlamentul României pentru ceremonia încoronării de la Alba-Iulia are o poveste care trebuie spusă tot mai des. Coroana a fost realizată la Paris de Casa de bijuterii "Falize", căreia i s-a adus aur transilvănean, dându-i astfel acestei piese regale o simbolică aparte. Modelul decorat cu motive vegetale a fost inspirat de coroana doamnei Despina Mița, soția lui Neagoe Basarab, de pe fresca Mănăstirii de la Curtea de Argeș. Un accesoriu neobișnuit pentru coroana purtată de regina Maria îl constituie pandantivele laterale "prependoulia" specifice diademelor imperiale bizantine. De ce este specială această podoabă regală? În primul rând, este un simbol al independenței noastre naționale, fiind legată, cu fire trainice, de istoria noastră, ca țară reîntregită. Apoi, pentru că a fost purtată de o regină căreia românii îi datorează enorm, coroana semănându-i perfect: aristocrată, încărcată de simboluri, sofisticată. Astăzi, valoarea asigurării ei este de 25 de milioane de euro.

Aur din Transilvania, lucrat de bijutieri parizieni

Anul acesta, pe 15 octombrie se vor împlini 90 de ani de la momentul încoronării regelui Ferdinand I, cu coroana de oțel, și a reginei Maria, cu coroana din aur transilvănean, ca monarhi ai României Reîntregite, moment petrecut la Alba Iulia. Tot în luna octombrie a acestui an, în ziua de 29, vom omagia 137 de ani de la nașterea Reginei. Coroana ei este realizată din aur masiv, extras din minele aurifere din Transilvania. Firește, nu întâmplător a fost ales acest metal. Era o modalitate de a arăta că această provincie, reîntegrată în trupul țării, era foarte importantă. Incoronarea de la Alba Iulia, din 15 octombrie 1922, a avut o încărcătură istorică: regele și regina erau suveranii unei țări rezultate prin unificarea din 1918 a provinciilor românești istorice cu Regatul

